
 

 

Praha, 9. dubna 2026 

Fakta místo strachu: zástupci odborné a pacientské veřejnosti  

i sociálních partnerů se ve společném prohlášení postavili  

za Národní očkovací strategii 

Think tank Ministr zdraví vydal společně se zástupci lékařských společností, profesních, 

pacientských a zájmových organizací, zástupců zaměstnavatelů a dalších partnerů 

společné prohlášení na podporu Národní očkovací strategie pro období 2025–2029 (NOS 

ČR). Signatáři varují před snahami omezovat financování či rozsah této strategie pod 

tlakem ideologických sporů. Očkování vnímají jako klíčovou investici do zdraví občanů a 

stability veřejných financí. Spolu s tím nabídli své kapacity ke komunikaci a podpoře cílů 

NOS ČR. 

Vydané prohlášení reaguje na aktuální diskuse o Národní očkovací strategii. Podle signatářů je 

zachování její integrity klíčové. Analýzy ukazují, že například u očkování proti chřipce činí 

návratnost každé investované koruny 6,53 Kč a při dosažení 75% proočkovanosti práceschopné 

populace by navíc národní ekonomika mohla ročně ušetřit až 27 miliard korun na přímých i 

nepřímých nákladech.  

„Společným cílem všech signatářů tohoto prohlášení je nejen deklarovat jasnou podporu 

Národní očkovací strategie a aktivitám odborné veřejnosti v této věci, ale také posílit 

věcnou a na datech postavenou argumentaci. Očkování je základní pilíř prevence, který 

chrání před řadou onemocnění a šetří peníze nám všem,“ uvedla Martina Bulánková, 

ředitelka think tanku Ministr zdraví. 

Podporu NOS ČR a významu očkování deklarovaly i v rámci stanoviska České lékařské 

společnosti Jana Evangelisty Purkyně také Odborná společnost praktických dětských lékařů 

(OSPDL ČLS JEP) a Společnost všeobecného lékařství (SVL ČLS JEP), které jsou s tímto 

prohlášením názorově ve shodě. Právě SVL ČLS JEP v současné době vydává nový 

doporučený postup Očkování v ordinaci všeobecného praktického lékaře. 

Signatáři prohlášení: 

Ministr zdraví, Asociace děkanů lékařských fakult ČR, Asociace poskytovatelů sociálních služeb ČR, 

Česká asociace sester, Česká lékárnická komora, Česká pediatrická společnost ČLS JEP, Česká 

pneumologická a ftizeologická společnost ČLS JEP, Česká vakcinologická společnost ČLS JEP, Hlas 

onkologických pacientů, Hospodářská komora ČR, Mladí lékárníci, Mladí lékaři, Mladí praktici, Národní 

asociace pacientských organizací, Odborná společnost praktických dětských lékařů ČLS JEP, Rada 

seniorů ČR, Sdružení praktických lékařů ČR, Sdružení praktických lékařů pro děti a dorost ČR, 

Společnost nemocniční epidemiologie a hygieny ČLS JEP, Společnost pro epidemiologii a mikrobiologii 

ČLS JEP, Společnost všeobecného lékařství ČLS JEP, Svaz obchodu a cestovního ruchu ČR. 



Ministr zdraví je nezávislý expertní think tank, který na základě dat navrhuje politikům a veřejnosti možné kroky ke 
zvýšení kvality a udržitelnosti českého zdravotnictví. Náš cíl je skrze systémové změny v oblasti prevence, digitální 
transformace a efektivního financování prodloužit u obyvatel Česka dobu prožitou ve zdraví o pět let. Sdružujeme síť 
více než 80 expertů z řad zdravotníků, ekonomů a analytiků, kteří spolupracují na tvorbě nezávislých studií a doporučení 
pro státní i soukromý sektor. 


